



**22.04.2020 Проведён классный час на тему:**

**«Экстремизму и терроризму-НЕТ!!!»**

**Группа 29 ПД 3**

**Специальность: 40.02.02 «Правоохранительная деятельность»**

**Классный руководитель: Наврузова С.А.**

**Цели:**

- активизировать работу по информационно-пропагандистскому обеспечению антитеррористических мероприятий,
- объяснить студентам сущность терроризма,
- определить, почему терроризм стал обыденным явлением российской действительности,
- развивать самостоятельность суждений студентов, дать представление о терроризме и экстремизме как о глобальной проблеме.

**Задачи:**

- повышение уровня информированности молодежи по вопросам противодействия терроризму;
- формирование отрицательного отношения к террористической деятельности;
- обсуждение возможных путей защиты от терроризма;
- развитие способности к межнациональному и межрелигиозному взаимодействию;
- рассмотрение законодательной базы Российской Федерации о противодействии экстремизму.

## 1. Организационный момент

### Вступительное слово классного руководителя Нарузовой С.А.:

**Эпиграф:** «Теперь, когда мы научились летать по воздуху, как птицы, плавать под водой, как рыбы, нам не хватает только одного: научиться жить на земле, как люди» (Бернард Шоу)



Ребята, сегодня мы с вами будем говорить о таких опасных и страшных явлениях, как терроризм и экстремизм.

Человечество всегда воевало. За последние пять тысяч лет зафиксировано около 15 000 больших и малых войн, в которых погибло несколько миллиардов человек. Много лет назад отгремели бои Великой Отечественной войны. Дожимая фашистов, наши отцы и деды мечтали и свято верили, что после победы на планете не будет больше войн и наступит удивительное время всеобщего братства. Победа была одержана, но всеобщий мир так и не наступил. Продолжаются локальные войны, военные конфликты, связанные с религиозными, территориальными и национальными спорами. В нашу, казалось бы, мирную жизнь все настойчивей вторгается такое зловещее явление, как терроризм.

Терроризм — это тоже война. И от него не застрахован никто. В том числе и мы. Как избежать терроризма в будущем. Б.Шоу еще до Второй мировой войны сказал, что ....., мы пережили самую страшную войну, стояли

на грани Третьей мировой с применением ядерного оружия, а сегодня живем под страхом террористических актов. Неужели, это нас ждет? Научимся ли жить как люди и сможем ли построить будущее без терроризма.



## ДОКЛАДЧИКИ:

### 1. Докладчик – Абдуллаев Закир

#### Экстремизм и терроризм - это:

Некоторое время назад в наш лексикон плотно вошли такие страшные слова, как «терроризм» и «экстремизм». Теперь уже каждый ребенок знает о том, что скрывается за этими понятиями. «Толковый словарь» В.И. Даля трактует терроризм как стремление устрашать смертью, казнью, угрозами насилия и физического уничтожения, жестокими карательными мерами и истязаниями, расстрелами. (Предварительно записано на доске). Попробуем разобраться в причинах возникновения экстремизма и терроризма. Выясним, кто составляет социальную базу экстремизма и терроризма.

Экстремизм и одна из его самых опасных форм – терроризм – быстро изменяется, мутирует, осваивает все более разрушительные методы. Субъекты экстремисткой деятельности уже преодолели те нравственные рамки, которые сдерживали раньше размах и масштабы экстремизма и превратились по существу в бизнесменов-прагматиков. Если *раньше речь шла о так называемом «жертвенном» терроризме* (без криминальных

примесей), то в настоящее время все больше говорят об *экономической основе экстремизма и терроризма*.

## 2. Докладчик – Амар Гаджимурадов

### Виды экстремизма:

- **Политический экстремизм** – идеология и практика применения крайних нелегитимных, нередко насильственных методов и средств политической борьбы. В основе экстремистской идеологии лежат воззрения об исключительной миссии той или иной социальной общности (класса, нации, расы, конфессии и пр.) в судьбах страны и человечества в целом, обоснование и оправдание допустимости использования любых средств для реализации ее интересов
- В последние годы особую опасность для целостности России представляет **национальный (этнический) экстремизм** – приверженность к крайним взглядам и методам в теории и практике межнациональных отношений. Его сторонники, выступая с позиций защиты интересов и прав одной нации, открыто и вызывающе попирают права других народов. Их идеология – воинствующий национализм и шовинизм, их политика – этническое насилие в той или иной форме. Не случайно в Концепции национальной безопасности России противодействие экстремизму отнесено к ее национальным интересам. В целях реализации указанной Концепции за последние годы предпринят целый ряд конкретных мер правового и криминологического характера. Среди них: Постановление Правительства РФ «О федеральной целевой программе «Формирование установок толерантного сознания и профилактика экстремизма в российском обществе (2001-2005 годы)»» от 25 августа 2001 г., федеральные законы «О противодействии экстремистской деятельности», «О внесении изменений и дополнений в законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности»» от 25 июля 2002 г., а также «О противодействии терроризму» от 6 марта 2006 г. и ряд других.
- Национальный (этнический) экстремизм – один из самых распространенных видов экстремизма в XXI в., что вполне объяснимо – этнический национализм обладает огромной властью и непредсказуемостью, а этнические конфликты превратились в реальную проблему для многих стран и регионов. В их основе – противоречие между признанием естественного права народов определять свою судьбу и принципом национального единства и территориальной целостности государства. С чисто доктринальной точки зрения этнонационализм отрицает приоритет общечеловеческих ценностей и считает свою этнонацию высшей ценностью.

### 3. Докладчик – Шамхалова Магдалена

*Цель этнического экстремизма – выковать этническую самоидентификацию, отстоять и расширить права этноса в политической сфере.*

- Отметим, что **религиозный экстремизм** стал теснить политический и этнический в последние два десятилетия XX века. «Экстремизм религиозный, получивший распространение в ряде регионов и стран, *проявляется в нетерпимости к представителям различных конфессий или жестоком противоборстве в рамках одной конфессии* (например, мусульманских и христианских общин в Ливане и Судане, мусульманский фундаментализм). Нередко религиозный экстремизм используется в политических целях в борьбе религиозных организаций против светского государства или за утверждение представителей власти одной из конфессий (движение «братьев-мусульман» в Египте и других странах Ближнего Востока)».
- Как видим, экстремизм многолик и многообразен. Рассмотрим основные этапы его зарождения, проявления и законодательного противодействия в России.
- Оживление экстремизма и терроризма в России произошло в начале 1990-х годов. Причиной этому явились кризисные явления в экономической, социальной и политической сферах государств бывшего СССР. Социальная дезорганизация граждан и большое имущественное расслоение населения привели к тому, что социум перестал функционировать как единый организм, объединенный едиными целями, идеями, общими ценностями. Нарастала социальная напряженность, и появились группы, стремящиеся изменить сложившиеся порядки, в том числе и насильственными методами. Страну Россию, образовавшуюся после распада СССР, с Веймарской Германией не сравнил только ленивый. Положение немцев, живших в отторгнутых областях, вряд ли было лучше того, в котором оказалось «русскоязычное» население бывших национальных окраин СССР. В России появились группы монархистов, казаков.

### 4. Докладчик – Шамурадов Мурад

**Терроризм – это крайняя форма проявления экстремизма:**

- По мнению ряда ученых, проявления экстремизма в молодежной среде в настоящее время стали носить более опасный для общества характер, чем за все прошлые периоды существования государства. Экстремизм в молодежной среде стал в нашей стране массовым явлением.
- Именно молодежь представляет собой группу риска, склонную к агрессивным-экстремистским действиям. В силу своего возраста,

молодые люди характеризуются такими психологическими особенностями, как максимализм и нигилизм, радикализм и нетерпимость, безоглядность и непримиримость, склонность к групповщине, мировоззренческая неустойчивость и неудачи в поиске самоидентичности, которые при определенных жизненных условиях и наличии питательной среды могут выступить пусковым механизмом их антисоциальной активности.

- Сложность ситуации, в которой оказалась современная молодежь России, определяется тем, что в обществе социально-экономической нестабильности, высокой рискогенности проблема социального самоопределения, выбора той или иной идентификационной стратегии в процессе социальной интеграции представителей молодежи происходит в условиях кризиса социокультурной идентичности.
- «Экстремизм и терроризм, - отмечают Л. Дробижева и Э. Паин, - нельзя сравнить с вирусом, который человечество откуда-то подхватило. Это его внутренний недуг, порождаемый главным образом дисгармоничным развитием в социальной, политической и культурной областях».

## **5. Докладчик – Рамазанов Икрам**

### **Меры предосторожности:**

Терроризм подстерегает нас везде, и поэтому мы должны знать, что делать в критических ситуациях, и уметь предпринимать определенные меры предосторожности. В случае же, если мы попали в такую ситуацию, то как себя вести, как помочь пострадавшим.

Что может указать нам на наличие взрывных устройств: брошенные машины, присутствие проводов или небольшой антенны, непонятные шумы: тиканье часов, щелчки, стуки; растяжки из проволоки, ниток, веревки; может быть какой-то специфический запах; бесхозные портфели, чемоданы, сумки, свертки, коробки.

Меры предосторожности: избегать больших скоплений людей, не приближаться к оставленным в людных местах подозрительным предметам, а в случае находки незамедлительно сообщать в милицию. К подозрительным предметам могут относиться даже свистки, авторучки, портсигары, игрушки и пр., так как очень часто террористы прячут в них бомбы. Естественно нельзя пытаться самостоятельно разминировать взрывные устройства или переносить их в другое место. Нельзя заговаривать с незнакомцами, идти с ними куда-либо, брать у них какие-либо предметы и т.д. Причем, даже дети и женщины могут оказаться террористами, подрывниками.

## **Заключительное слово классного руководителя Наврузовой С.А.**

Уважаемые студенты в заключение хотела бы сказать , что подростки и молодежь как самая социально незащищенная группа населения, являются наиболее активными участниками конфликтов и различного рода деструктивных организаций, в том числе экстремистского толка. Склонность к экстремизму современного молодого поколения России реальна и потому требует пристального внимания и изучения. Современная молодежь стоит перед лицом больших перемен, большой неопределенности и неизвестности, что в свою очередь повышает ее тревогу за свое будущее и рождает у нее желание снять эту тревогу, к сожалению не всегда конструктивными способами.

### **Возможно ли «вылечить» подростков, прошедших «школу» экстремизма и какими способами?**

- Специалисты считают, что это действительно возможно. Главным образом *посредством оказания грамотной психологической помощи, полного включения этих ребят в позитивную среду развития.*
- Генезис формирования и динамики поведения «вовлеченной» личности напрямую зависит от таких факторов как воспитание, образование, мироощущение, возможности самореализации в современной жизни, общества, которое окружает данную личность. Механизм террора заложен в человеке очень глубоко, замаскирован пластами словесных обоснований. Чаще всего террористическим действиям дает толчок чувство безвыходности из той ситуации, в которой оказалось некое меньшинство, психологический дискомфорт, который побуждает его оценивать свое положение как драматическое. Так, вербовка в культы проходит с личностями, которые находятся в сильном эмоциональном дисбалансе, как правило, это стресс, вызванный тяжелыми переживаниями после трагического события, развода, гибели близкого человека, потери работы и т.п. При всем различии террористических и культовых группировок всех их объединяет слепая преданность членом организации ее задачам и идеалам. Можно подумать, что эти цели и идеалы мотивируют людей к вступлению в организацию. Но это оказывается совсем не обязательно.

**Классный руководитель Наврузова С.А.** Уважаемые студенты мною разработаны тестовые задания по теме: «**Экстремизму и терроризму-НЕТ!!!**», которые оцениваются по пятибальной шкале.

## ПРОВЕДЁМ ТЕСТИРОВАНИЕ



### Вопрос 1

Что относится к причинам экстремистской деятельности?

#### Варианты ответов

- Отсутствие социальных гарантий
- Социальное неравенство
- Высокие цены
- Ущемление гражданских прав
- Низкий уровень жизни

### Вопрос 2

Какие существуют виды терроризма?

#### Варианты ответов

- Международный терроризм
- Криминальный терроризм
- Политический терроризм
- Терроризм на почве религиозных мотивов
- Разжигание межнациональных конфликтов

### Вопрос 3

Какая деятельность относится к террористической?

#### Варианты ответов

- Подстрекательство к террористическому акту
- Чтение запрещенной литературы
- Организация, планирование, финансирование и реализация террористического акта
- Пропаганда террористических идей
- Организация вооруженных формирований, вербовка, вооружение или обучение террористов

#### Вопрос 4

Выберите, какие качества необходимы для непринятия террористических и экстремистских идей?

##### Варианты ответов

- Умение жить в согласии с собой
- Умение строить взаимоотношения со взрослыми
- Умение полагаться только на себя
- Умение находить выход из любой ситуации
- Умение строить взаимоотношения со сверстниками

#### Вопрос 5

Что относится к экстремистской деятельности?

##### Варианты ответов

- Участие в демонстрациях и митингах
- Разжигание расовой, социальной, национальной или религиозной вражды
- Насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности РФ
- Нарушение прав, свобод и законных интересов гражданина
- Публичное оправдание терроризма

#### Вопрос 6

Что является крайней формой экстремизма?

##### Варианты ответов

- Геноцид
- Ксеноцид
- Митинги
- Терроризм

#### Вопрос 7

Назовите наиболее распространенные темы, которые активно используются для вербовки подростков

##### Варианты ответов

- Война за справедливость
- Вера в идеологию государства
- Национальная принадлежность
- Борьба с системой
- Война за веру

#### Вопрос 8

Формирование каких основных национальных ценностей является важной частью для противодействия терроризму и экстремизму?

##### Варианты ответов

- Доверие к государственным институтам
- Свободолюбие
- Нетерпимость
- Свобода личная и национальная
- Любовь к Родине
- Служение Отечеству

### **Вопрос 9**

Соотнесите понятия и определения

#### **Варианты ответов**

- Выражает протест, который относится к социально-политической системе государства, или который относится к отдельным видам политической деятельности.
- Осуществляется фанатиками, зачастую преследующими цель создания собственного государства.
- Задействует уголовные элементы или организованные преступные группировки для заказных убийств, контрабанды серьезных партий оружия или наркотиков.
- Целью такого терроризма является дестабилизация обстановки в стране или в ее регионах или получение независимости определенного региона.

### **Вопрос 10**

Что способствует вовлечению в террористическую деятельность?

#### **Варианты ответов**

- Склонность к подавлению воли других людей
- Стремление к праздному времяпрепровождению
- Наличие противоречивых жизненных ценностей
- Отсутствие четко сформулированной цели в жизни
- Плохая успеваемость



**Результаты тестирования сообщу на следующем классном часе, который состоится 07 мая 2020 года на тему: «Дербент-жемчужина Дагестана».**



Уважаемые студенты, прошу обратить внимание на презентацию, где нами разработана памятка «По противодействию терроризму», которая будет направлена каждому лично на электронную почту, после классного часа.

**ПРОШУ ИЗУЧИТЬ!.**

**Молодёжь  
против  
террора**

**3 сентября**

**День солидарности в борьбе с терроризмом**



**ПАМЯТКА ДЛЯ СТУДЕНТОВ  
ГБПОУ РД КЭиП  
ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ  
ТЕРРОРИЗМУ**



**Дербент -2020 г.**



## МОЛОДЕЖЬ ПРОТИВ ТЕРРОРА

Человечество столкнулось с самым коварным и беспощадным «хищником»- террором. Для террориста не существует моральных правил. Он фанатик и его переубедить словами нельзя.

Поэтому мы должны смотреть на мир открытыми глазами и не обольщаться тем, что сия горькая чаша нас минует.

Противодействие терроризму не только задача специальных служб. Они будут бессильны, если это противодействие не будет оказываться обществом, каждым гражданином нашей великой страны. Для этого не надо быть суперменом. Обычная житейская смекалка и внимание являются одним из самых эффективных видов противодействия террору.

Взрывы домов в ряде городов России показали, что только наша беспечность и безразличие позволила свершиться этим страшным происшествиям. Ведь на глазах жильцов в подвалы завозились мешки с компонентами взрывчатых веществ под видом сахара и других продуктов. Проще простого, увидев такое действие, **позвонить по телефону 112** (вместо прежних 01 и 02) и попросить проверить. Вам будут благодарны сотрудники специальных служб. Легче проверить, чем потом разбирать завалы и видеть горе людей.

Мы знаем о многочисленных случаях террористических актов, совершенных с использованием автомобилей, начиненных взрывчаткой. Конечно, определить на улице такой автомобиль простому человеку невозможно. Но в своем дворе, увидев припаркованную чужую машину, можно и нужно обеспокоиться, **позвоните по телефону 112** и попросите проверить. Пусть Вас не гложет мысль о том, что Вы причинили неудобства спецслужбам, пусть Вас не беспокоит боязнь того, что Вас назовут паникером. Вы платите налоги, на которые содержатся специальные службы, обеспечивающие Вашу безопасность.

Излюбленный метод террористов – использовать сумку, портфель, пакет, сверток, начиненный взрывчаткой и положить его в мусорный контейнер или урну, оставить у прилавка, под столом, в салоне

общественного транспорта, кинотеатре, спортивном комплексе. Но ведь все мы взрослые люди и знаем, что просто так пакет или сверток в мусорном баке лежать не могут. А раз есть угроза терроризма, то не исключено и самое страшное. Проявите бдительность, **позвоните по телефону 112** и расскажите о своих опасениях. Если Вы едете в общественном транспорте, сообщите об этом водителю. Быть может, Вы спасете жизнь и здоровье многих людей.

Ужасно, но есть категория людей, которые сознательно идут на смерть ради совершения акта террора. Они также отличаются от основной массы своим поведением, одеждой, отрешенностью. Одежда должна прикрыть взрывное устройство. Она или явно не по сезону или явно больше размеров, который смертник носит. Человек знает, что он несет взрывчатку. Он напряжен, опасается прямых контактов с окружающими, сторонится от них. Он едет в определенный адрес и не заинтересован, чтобы его разоблачили. Есть сомнения, запомните приметы, позвоните и сообщите: в каком направлении он движется, на каком транспорте, как он выглядит.

Мы с вами, находясь в стенах учебного, должны знать о том, где вероятнее всего можно столкнуться, с подготавливаем террористическим актом.

**Взрывоопасный предмет может быть ЗАЛОЖЕН в:**

- учебной аудитории, коридоре;
- буфете – особенно во время обеденного перерыва;
- спортивном и концертном залах во время проведения массовых мероприятий;
- на улице перед входными дверями.

**Обнаружить наличие взрывоопасного предмета можно по следующим ПРИЗНАКАМ:**

• портфели, сумки, пакеты, лежат на полу, в урне, под столом, в оконном проеме. Спросите, где владелец. Если его рядом нет, есть повод для беспокойства;

- штатные боеприпасы – гранаты, снаряды, мины, тротиловые пашки.

Увидели штатный боеприпас – сразу бейте тревогу;

- торчащие из свертка, пакета провода;
- звук работающего часового механизма, жужжание либо лежащий в пакете и просматриваемый мобильный телефон или пейджер;
- привязанный к пакету натянутый провод или шнур;
- неприятный запах либо запах горючего вещества (бензин).

**В случае обнаружения подозрительного предмета, НЕОБХОДИМО:**

• Не трогать, не передвигать обнаруженный подозрительный предмет! Представьте эту возможность специалистам. Не курите!

• Попросить, чтобы никто не пользовался средствами радиосвязи, в том числе и мобильными телефонами, пультами дистанционного управления сигнализацией автомобилей и другими радиоэлектронными устройствами вблизи данного предмета Немедленно позвонить в колледже по телефону +7 928 219-50-36, +7 928 670-41-09, +7 967 934-73-67, +7 964 051-16-47 и сообщить об обнаруженном предмете.

• Ждите прибытия сотрудников отдела охраны и сотрудников безопасности колледжа и специальных служб. Нам необходимо встретиться с Вами и узнать, что послужило причиной Вашей тревоги.

**В дальнейшем отдел охраны и режима колледжа совместно со специальными службами обеспечит:**

- охрану подозрительного предмета и опасной зоны;
- возможность беспрепятственного подъезда к месту обнаружение подозрительного предмета, автомашин правоохранительных органов, скорой медицинской помощи, пожарной охраны, сотрудников МЧС; □ эвакуацию людей из здания.

В мире достаточно часто фиксируются факты направления взрывных устройств и отравленных порошков в почтовых отправлениях. Если Вы получили подозрительное письмо или посылку, бандероль, то не вскрывайте его. Положите в полиэтиленовый пакет или сумку и немедленно позвоните дежурному вахтеру. До прибытия сотрудников отдела охраны и безопасности правильнее всего выйти из помещения. Если Вы вскрыли отправление и обнаружили там подозрительные предметы, то ничего не разворачивайте, вложите это отправление в пакет и немедленно сообщите дежурному диспетчеру. К отправлению больше не прикасайтесь и вместе с коллегами выйдите из помещения.

Еще раз обращаем Ваше внимание на то, что **категорически запрещается самостоятельно предпринимать какие либо действия со взрывными устройствами или подозрительными предметами** - это может привести к взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям!

**БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫМИ!**

